

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
правления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 50 (1607) — Среда, 25 июня 1975 года — Цена 1 коп.

Дружно вставайте на 60-дневную ударную вахту!

Условия соревнования в честь Дня строителя

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, передовые бригады СУ-1, возглавляемые Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем и Н. К. Фунтовым, взяли повышенные обязательства и обратились к строителям и монтажникам Балаковского химического завода с призывом встать на 60-дневную ударную трудовую вахту по досрочному вводу в действие пускового комплекса первой технологической линии цеха двойного суперфосфата к 10 августа — Дню строителя.

Одобрав этот замечательный почин, партком, построенный комитет профсоюза, комитет комсомола и администрация Промстроя определяют следующие условия социалистического соревнования в ходе 60-дневной ударной трудовой вахты.

В социалистическом соревновании принимают участие бригады строителей и монтажников.

Победителями в социалистическом соревновании будут коллективы бригад, занятые на строительстве пускового комплекса и монтаже оборудования первой технологической линии цеха двойного суперфосфата, которые принимают активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду и обеспечивают: выполнение социалистических обязательств за декаду и с начала месяца;

наивысшее перевыполнение норм выработки в натуральных измерителях при отличном и хорошем качестве работ;

наибольшую экономию строительных материалов;

строгое выполнение графика

строительно-монтажных работ;

отсутствие случаев нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Итоги соревнования подводятся на расширенном заседании президиума постройкикома Промстроя и представителей смежных и субподрядных организаций, участвующих в 60-дневной ударной трудовой вахте, один раз в декаду по представленным материалам соответствующих цеховых комитетов профсоюза и отделов труда и заработной платы.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Бригады (по профессиям), занявшие первое место по итогам работы за декаду, награждаются переходящим вымпелом и премией каждая в сумме 50 рублей. Бригады (по профессиям), занявшие первое место по итогам 60-дневной ударной трудовой вахты, награждаются денежной премией в сумме 150 рублей и занесены в Книгу почета Промстроя.

Бригады (по профессиям), занявшие первое место в течение месяца, представляются для поощрения администрацией и объединенным построикомам Саратовгэстроя.

Примечание: бригады смежных и субподрядных организаций, не входящих в состав Саратовгэстроя, премируются соответствующими подразделениями по подчиненности.

Партком Промстроя.
Постройком.
Комитет ВЛКСМ.
Администрация.

КАК МОЖНО ЛУЧШЕ И ПОЛНЕЕ!

Новую волну трудового и политического подъема в коллективе АТК-1 вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бауманского округа Москвы. Водители, ремонтники, специалисты и служащие всем сердцем восприняли призыв Леонида Ильича ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, обеспечивать мир и безопасность народам планеты.

Дружно участвуя в социалистическом соревновании, посвященном выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, наш коллектив с честью сдержал свое слово; выполнив досрочно, 14 июня, полугодовой план по грузоперевозкам в тонно-километрах на 100 и в приведенных тонно-километрах — на 100,7 процента. Лучших результатов в соревновании автомобилистов добился коллектив автоколонны № 3, где начальником Ю. Стаханов, партгрупоргом Г. Миусов, профгрупоргом М. Калозев.

Агитколлектив, возглавляемый главным инженером АТК-1 Н. Ме-

щераковым, в эти дни проводит массово-политическую работу среди автотранспортников и ремонтников на основе положений и выводов, сделанных товарищем Леонидом Ильичом Брежневым в предвыборной речи перед избирателями Бауманского округа Москвы. Среди тех, кто активно ее пропагандирует, следует отметить молодого специалиста старшего инженера Ю. Баженова, заместителя секретаря партбюро по идеологической работе мастера профлактория И. Сорокина, инженера по эксплуатации В. Руденко, экономиста Н. Ступневу и других политинформаторов и агитаторов. Труженики АТК-1 видят свой долг в том, чтобы встретить XXV съезд КПСС трудовыми подарками, как можно лучше и полнее помочь создателям пусковых объектов на «заводе плодородия», комбинате химического волокна, заводе РТИ и нового Балакова быстрее ввести в действие очередные производства, жилые дома и культурно-бытовые учреждения, а колхозам и совхозам — в заготовке кормов и уборке урожая.

В. РУСАНОВ,
секретарь партбюро АТК-1.

ОБЪЕКТ НОМЕР ОДИН

Вопрос об ускорении темпов сооружения этого объекта номер один площадью две трети гектара с первых дней его закладки волновал сердца строителей и монтажников, неоднократно выносился на повестку дня собраний и совещаний. А сейчас, когда предпусковой календарь первой технологической линии производства двойного суперфосфата утоньшается подобно льду в жаркую погоду, к нему приковано внимание всей стройки, города и области. Трудовое напряжение тысяч людей разных профессий наглядно свидетельствует о патристическом стремлении коллектива орденоносного Саратовгэстроя и его боевых помощников из многочисленной когорты субподрядных организаций сдержат слово перед Родиной, достойно встретить XXV съезд КПСС.

На строительной площадке производства двойного суперфосфата сегодня можно встретить представителей всех коллективов, «приписанных» к Саратовгэстрою. Нулевки-бетонщики, монтажники железобетонных и металлических конструкций, технологического оборудования, каменщики, футеровщики, теплоизоляционники, киповцы, электрики, эксплуатационники завода... Никто не обошел главный корпус внимания, где десяткам бригад работы — под самую завязку. Успевай только поворачиваться!

И строители, показывая пример вдохновенного труда, действуют по-ударному. Начальник третьего участка СУ-1 Промстроя В. И. Савин говорит:

— Считанные дни прошли после собрания партийно-хозяйственного актива строителей БХЗ, на котором бригады монтажников Героя Социалистического Труда Николая Петровича Деркача и Николая Кузьмича Фунтова признали в честь предстоящего XXV партийного съезда встать на 60-дневную ударную предпусковую вахту. Но столь короткого времени вполне хватило для дружной поддержки патристической инициативы. Буквально на следующее же утро после собрания актива все бригады нашего участка последовали примеру инициаторов.

Партийная, профсоюзная организации без промедления помогли в оформлении наглядной агитации, мобилизации всех сил в интересах успеха трудовой вахты.

Итоги работы подводятся ежедневно и крупным планом передаются гласности на Доске показателей у главного корпуса. Остающихся нет. Но те, кто выполняет сменную норму, скажем, на 130 процентов, стараются догнать идущих впереди на уровне 150 процентов.

— Словом, гласность и сравнимость накаляют трудовое соперничество, — поясняет Виктор Ильич.

Доску показателей сейчас «не дают» многозначные цифры тоннажа или кубатуры. Вышающие объемы уже воплощены, они на виду. Теперь во главе угла поставлена тематическая задача. И прославленные бригады Н. Деркач, Н. Фролов, Л. Беспаль, Н. Фунтов, Ю. Сиротин, их напарники не ворчат на то, что им приходит-

цовую. Доказательством тому — инициатива фунтовцев по развертыванию 60-дневной ударной вахты.

Коллектив СУ-3, когда во всю полноту встал вопрос о необходимости резкого ускорения темпов монтажных работ на главном корпусе, направил для помощи опытных монтажников во главе с Ю. Сиротиным. Два месяца они собирали на площадке у объекта 18-тонные металлические блоки перекрытия, вызывая у руководителей стройки добрые отзывы за плодотворный труд. Сейчас Юрий Григорьевич с товарищами монтируют рифленые полы на различных отметках цеха.

И еще об одном важном сдвиге за минувшую неделю сообщил Виктор Ильич — о сдаче фронта под монтаж габаритных циклонов, кулачковых дробилок. Тут постаралась бригада Н. Деркача. Инициаторы крепко держат свое слово, задавая тон ударной вахте.

Выполняя постановление собрания партийно-хозяйственного актива, строители объекта номер один умножают трудовую энергию. Составляется четкий график круглосуточной работы подъемных механизмов. Из-за кранов теперь почти не бывает критических моментов в организации труда монтажников. Так оно и должно быть!

Но все помехи устранить пока не удастся. Десятки человеко-смен потеряны на главном корпусе в первой половине июня из-за чрезмерного выброса газа по вине эксплуатационников завода. Особенно в третью смену.

Коллектив участка тревожит задержка ремонтным электромеханическим заводом подбункерных конструкций по 138-му заказу-комплекту. Они необходимы для первой пусковой технологической линии. А подобного рода волнения за отсутствие материалов, за потерю каждого часа несовместимы с жесткими требованиями пускового графика. Рабочее настроение у каждого строителя и монтажника в напряженную предпусковую страду должно быть приподнятым. Это — немаловажный фактор достижения общего успеха!

И. ПРИЩЕПА,
член штаба Всесоюзной
ударной комсомольской
стройки.
М. ЛЯПИН,
начальник штаба «КП»
Промстроя.



ОПЫТ ПЛЮС ЭНЕРГИЯ СОКРАЩАЮТ СРОКИ

Главный корпус производства двойного суперфосфата заполняется разнообразным по весу и габаритам технологическим оборудованием. От десяти сантиметров до 35 метров в длину, от пяти килограммов до десятков тонн весом. К примеру, с Уральского машиностроительного завода доставлена 33-тонная опорно-упорная станция. Это только отдельные блоки. А собранные — во много крат грузнее. Вот размеры, скажем, сушильного барабана: диаметр — четыре с половиной метра, длина — тридцать пять метров, вес — четыреста пятьдесят тонн. Бригады Ю. Шереметьева, Ю. Пантелеева и другие из СМУС-2 треста «Нефтемонтаж» собрали два барабана первой и второй технологических линий с профессиональным мастерством. Еще бы! Монтажики прибыли из Вольска, где многие годы имели дело с похожими сушильными

барабанами цементного завода.

Коллектив участка второго специализированного управления насчитывает около ста монтажников. Среди командированных много молодежи. Ребята уверенно действуют на своих рабочих местах. Профессиональную сноровку они обретают с помощью наставников. В частности, коммунист М. О. Иванов по-отечески опекает молодых напарников. С заботливым учителем работает спорно и интересно. А главное — в строю правофланговых находится. Это все благодаря Михаилу Осиповичу.

Саратовцы сменяются обычно через месяц. В мае бригада М. Иванова поработала ударно — смонтировала откачивающие насосы, вентиляторы, емкости для перемешивания фосфорной кислоты. И повсюду ребята проявляли рабочую смекалку, заботясь о

том, чтобы не сорвать напряженное задание. Судите сами, оборудование габаритное, а на краны с утра до вечера живая очередь. Но ивановцы не ждали очереди: они применяли свои подъемные средства в виде ручных лебедок, талевых приспособлений, дотошно выигрывая каждую минуту рабочего времени.

Когда подошел день окончания командировки, бригадир решил остаться еще на один месяц на Всесоюзной ударной комсомольской. Его примеру последовали и члены бригады. Монтажики твердо решили оставить зримую память о себе на крупнейшем «заводе плодородия». И этой цели они, несомненно, добьются!

На снимке (слева направо): М. Иванов, В. Пидтилок, Ю. Яркин, В. Лапшин.

Текст и фото И. Сидоренко, члена рабкоровского поста.



Пионерское лето Хорошо отдохнула первая смена

В разнообразии интересных пионерских дел, насыщенных увлекательными мероприятиями, быстро пролетели дни отдыха первой смены. В памяти ребят надолго останутся торжественные линейки, походы, игры, спортивные соревнования, концерты художественной самодеятельности и демонстрация кинофильмов по вечерам под сенью россыпи звезд и нежным светом луны. Сколько возникло новых знакомств и друзей, сколько в ребячьих сердцах запечатлелось впечатлений от общения с живой природой!

Свежий воздух, насыщенный ароматом лесов и цветов, четкий режим, отличное четырехразовое питание, сердечная забота и внимание обслуживающего персонала сделали наше «Орленка» одним из самых популярных не только в Балакове, но и в области. Желающих приобрести путевки — хоть отбавляй!

Недавно мне довелось присутствовать на празднике Нептуна, который за прошлые годы прочно вошел в жизнь каждой смены лагеря. Все отряды



разделились на две «флотилии». Дружными аплодисментами, радостными возгласами встретила счастливая детвора появление на шлюпках Нептуна в короне, с бородой и символическим трезубцем.

В его свите находились изящные русалки, исполнительные водяные и черти. «Аудитория» и главные виновники торжества отливали бронзовым загаром. Нептун — преподаватель школы № 2 Руслан Степанович Икаев — огласил указ предать всех воде. Начался веселый обряд купания, во время которого водяные и черти спровадили в воду начальника пионерского лагеря Клавдию Ефимовну Чернышеву, старшую вожатую Валентину Михайловну Сладкую и других воспитателей и работников.

С интересом ребята наблюдали за спортивными соревнованиями, дружно аплодировали юным самодеятельным артистам. Строгое жюри вело придирчивый счет очков состязаниям «флотилий». Результаты оглашались немедленно. Финальный счет у «первой» и «второй» — 44:39 вызвал противоречивые эмоции у загорелых «экипажей». Чтобы охладить закипевшие споры, Нептун, к удовольствию всех присутствующих, провозгласил массовое купание, чудесно завершившее этот замечательный праздник, творчески подготовленный работниками лагеря на радость «орлятам».

На снимках: (справа) Нептун и его свита; (слева) танец русалок.

Текст и фото
Зинаиды Гарлаковской.

Под контролем — ход работ на СК-17 МАСТЕРСТВУ НУЖНА ПОДДЕРЖКА

Сравнимость достигнутого необходима и очень полезна — она отражает ступени роста или торможения. Сопоставляя затраты времени на монтаже технологического оборудования первого и второго производств серной кислоты Балаковского химического завода, мы с удовлетворением отмечаем, что сроки сооружения последнего комплекса можно считать рекордными в масштабах страны. В достижении большого успеха есть зримая доля и коллектива пятого участка Балаковского специализированного монтажного управления во главе с Ю. Ф. Подвигалкиным.

На лицезом счету монтажников — оборудование головных объектов первой и второй очереди производства серной кислоты — печи обжига колчедана, котел-утилизатор высокого давления, электрофильтры сухой очистки газа. К ним необходимо приплюсовать километrovые конфигурации газопроводов, трубопроводов, транспортеров, десятки электромоторов и других звеньев технологического процесса.

Все участки нашего специализированного управления на строительстве БХЗ можно назвать еще и узкопрофильными. И это является важнейшим условием роста производительности труда, улучшения качества и снижения затрат. В прошлом году монтаж оборудования вели пять бригад, ныне пока три. Рабочий лозунг «не числом, а умением» красной нитью пронизывает всю деятельность коллектива. Он подтверждается делами.

Как и в прошлые годы, бригада П. Осипова собирает электрофильтры, А. Марьячкина — печи, а комсомольско-молодежный коллектив П. Провоторхова — котел-утилизатор. Для ускорения темпов монтажники постоянно изыскивают внутренние резервы. Так, осиповцы совершенно по-иному, нежели в прошлые годы, выполняют свое задание. В этот раз элементы фильтров укрупили до двадцати пяти тонн. Можно бы и больше, да грузоподъемность башенного крана не позволяет. Но таким методом монтажники сэкономят до месяца рабочего времени.

Методы укрупненной сборки при малейшей возможности применяют и провоторховцы, и напарники Александра Марьячкина. На днях они уже сладят под теплоизоляцию одну печь, а вслед за первой и вторую «огнедышащую» емкость.

Казалось бы, успехи должны радовать. Увы, на лицах монтажников никаких следов повышенного настроения. Бригады, в частности осиповцы и провоторховцы, озабочены отсутствием фронта и конструкций, оборудования. Сейчас 25-тонные поля-узлы электрофильтров можно бы уже ставить в проектное положение. К тому же мощный БК-1000, предназначенный для сооружения головных объектов СК-17, не перегружен подъемными операциями. Но беда в том, что ставить-то элементы некуда — строители СУ-9 задерживают сдачу постаментов.

Не лучшее положение у монтажников котла-утилизатора. У них претензии к снабженцам дирекции завода, которые не могут даже назвать конкретные сроки поставки нужного бункера и верхней части котла. Средними элементами обеспечили, но ведь не будешь с них начинать монтаж уникальной конструкции.

Уместно спросить работников отдела оборудования БХЗ и о судьбе конвейеров типа Редлер. По технологии монтажа они должны бы уже стоять на фундаментах под печами обжига колчедана, однако монтажники еще и в глаза-то их не видали. Потом же, когда начнется монтаж корпуса печного отделения, ставить конвейеры будет в десять раз труднее.

Сравнивать тогда хорошо, когда рост очевиден. Если сопоставить июньские контуры печного отделения, электрофильтров сухой очистки газов третьего комплекса со вторым того же периода прошлого года, то монтажникам оборудования придется наверстывать по крайней мере целый месяц. Но ведь в году их не тринадцать, а пуск третьего сернокислотного комплекса намечен в четвертом квартале.

В. ЗАХАРОВ,
мастер пятого участка БМУС.

Мобилизуя внутренние резервы

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив завода № 2 комбината промышленных предприятий успешно выполняет социалистические обязательства, принятые на десятом пятилетку. С каждым месяцем темпы выпуска продукции нарастают. В мае, например, план валовой продукции коллектив выполнил на 112 процентов, а по реализации — на 129,8 процента. На объекты строительства выдано 7,2 тысячи кубометров сборного железобетона различного назначения при плане 6,9 тысячи кубометров. Выработка на одного рабочего превысила плановое задание на 7,5 процента.

Уплотняя рабочий день, эффективно используя производственные мощности, с опережением графика изготавливают детали для крупнопанельных домов коллективы цехов, которые возглавляют В. Похел и В. Шеянов. За пять месяцев для жилищного строи-

тельства они отгрузили более 15 тысяч кубометров сборных конструкций. В авангарде борьбы за план, за высокое качество и культуру производства идут бригады формовщиков тт. Ханина и Хлынова. Пятимесячный план выпуска деталей домов они перевыполнили соответственно на 11—19 процентов.

Заказы строителей на железобетон для БХЗ, завода РТИ, БКХВ, ТЭЦ-4 и ТЭЦ-5 оперативно выполняют рабочие и специалисты цехов № 1, 2, 3 и 4 нашего завода. При всех трудностях, вызываемых нехваткой рабочих, перебоями в поставках металла, эти коллективы изыскивают внутренние резервы, мобилизуют все силы, с тем чтобы выйти на заданные рубежи завершающего года и всей пятилетки, достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

В. СТЕПЫКИНА,
экономист завода № 2 КПП.

ПОРЫВЫ И ПРОРЫВЫ

Злобинскому методу — «зеленую улицу»

В числе нынешних шести пусковых мощностей Балаковского химического завода значится и производство кремнефтористого аммония. Объекты его сооружают участки СУ-7 и СУ-2 Химстроя. Коллективу второго участка СУ-7 во главе с В. В. Трофимовым поручены головные — главный корпус и насосные станции, на которых необходимо освоить около одного миллиона рублей.

В проекте сказано, что это опытно-промышленный комплекс. Следовательно, в масштабах страны мы даем путевку в жизнь новому производству и строить его желательнее показательным способом. Тем более в арсенале Всесоюзной ударной комсомольской имеются такие возможности. Необходимы лишь творческая инициатива коллектива, смелые технические расчеты и всемерная помощь специалистов.

Отдельные новшества технического прогресса на нашей строительной площадке используются. Во-первых, здание комплекса стоит почти на тысяче буронабивных свай, благодаря которым в тяжелых осенне-зимних условиях не потребовалось рыть глубокие котлованы, насыпать в них печные и щебеночные подушки, укладывать сотни кубометров монолитного бетона. Высвобожденные материально-денежные средства были направлены для ускорения строительства других пусковых мощностей. Экономия же ресурсов существенная.

Творческую эстафету механизаторов на стезе технического прогресса теперь предстояло продолжить нашему участку. Взять реванш надлежало именно за счет эффективных прогрессивных методов, ибо списочный состав коллектива был чуть ли не половиной меньше того, что полагалось, исходя из запланированных физических объемов. Ждать пополне-

ния — следовательно, с первых же дней поставить под угрозу срыва сроки пуска, снизить авторитет химстрояцев в лице коллектива Всесоюзной ударной комсомольской.

Мы отлично сознаем, что это первое целевое производство, сооружаемое силами Химстроя на площадке БХЗ, и затянута ввод его в строй действующих признанному в орденосном Саратовгэсстрое подразделению, конечно, не к лицу. Как говорится, ни в какие рамки не лезет.

В коллективном творческом поиске внутренних резервов зародилось и быстро окрепло единодушное решение по безотлагательному внедрению бригадного подряда. На новый метод вызвались перейти бригады бетонщиков А. Зверева и монтажников Н. Шугурина. По предварительным расчетам, оба коллектива резко увеличивают производительность труда — за первый месяц осваивают вместе до 120 тысяч рублей. Уместно напомнить, что в начале года коллектив участка реализовывал по 60—70 тысяч рублей за месяц. И расчеты полностью подтвердились. Бетонщики и монтажники увеличили выработку в два раза. Каждый член бригады Н. Шугурина в апреле освоил по шесть тысяч рублей вместо ранее двух с половиной — трех тысяч.

Практикой доказано, что бригадный подряд по методу коллектива градостроителей Героя Социалистического Труда Николая Злобина не терпит проволочек. Все пункты обоюдных договорных обязательств между исполнителями и администрацией должны безукоризненно выполняться. Однако и наша администрация нередко оказывается бессильной в выполнении главного пункта своих обязательств — обеспечении материалами. Тут все козыри в руках у комбината промышленных предприятий.

Имея запас железобетонных конструкций, монтажники в апреле достигли рекордной выработки. В мае шугурицы не выполнили и половины того, что требовалось по подряду. Причина самая обыденная — отсутствие материалов. Судите сами, из ста заказанных КПП ригелей получили лишь считанные единицы. Какие же при этом могут быть темпы? Хуже того. Настроение членов бригады пошатнулось, они начали

терять веру в силу бригадного подряда, отдельные написали заявления на расчет.

В конечном итоге выполнение полугодового плана участком поставлено под вопрос. А отсюда и под угрозой срыва графики предоставления фронтов под защиту и монтажникам технологического оборудования. Вот ведь какими тяжелыми последствиями оборачивается нарушение условий работы по-новому.

Выступая перед представителями трудящихся Бауманского избирательного округа столицы, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев призвал советских людей умножить вклад в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу XXV съезда партии. Коллектив нашего участка полон решимости с честью справиться с ответственными задачами. Мы получили пополнение рабочей силы. Используя внутренние возможности, создали вторую бригаду каменщиков. Сейчас коллектив вырос вдвое по сравнению с январем-февралем. Но по-прежнему резервом номер один в достижении успехов считаем метод бригадного подряда, по которому бригада Н. А. Шугурина обязалась с марта до 10 августа смонтировать две с половиной тысячи кубометров железобетонных конструкций. И если руководители КПП откроют «зеленую улицу» заказам для коллектива Шугурина, будут бесперебойно поставлять на площадку комплекса кремнефтористого аммония конструкции, монтажники, безусловно, наверстают потерянное время, успешно завершат задание по бригадному подряду.

Н. ВОТРОГОВ,
мастер второго участка СУ-7
Химстроя.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 258.

Коллектив управления железнодорожного транспорта с прискорбием извещает о смерти члена КПСС с 1956 года, бывшего начальника локомотивного депо
КОВАЛЕВА
Андрея Сергеевича
и выражает глубокое соболезнование семье, родственникам и близким покойного.